

Этим летом я планирую вспахать участок, выкорчевать или пересадить некоторые деревья и посеять газонную траву. В связи с этим пришлось провести небольшое исследование о том, как лучше это сделать. Надо заметить, что вариантов не много: либо делать все за деньги, либо самостоятельно подготовить грунт и затем посеять газон. Так как бюджет данного мероприятия ограничен 15000 рублей – первый вариант сразу отпадает, из-за того, что даже по самым скромным прикидкам на рулонный газон понадобится около 130000 руб.(на 2016 год) с доставкой и укладкой.



Для начала расскажу о том что удалось найти на просторах Интернета о газонах в целом.

Основной элемент любого пригородного или дачного участка – его внешняя привлекательность. Ландшафтный дизайн – изучение и правильное оформление пространства. Важные критерии – трава, композиции из цветов, особое декорирование и многое другое. Газон – главный элемент. Им обычно устилается вся видимая территория около дома. Бывают натуральные и искусственные виды.



### Какие бывают газоны?

Почва подготавливается, а затем устилается настилем. Внешне он полностью напоминает зеленую траву. Такой газон называется искусственным. Чаще всего он делается из пластика или другого безвредного материала. Но надо сразу заметить, хотя выглядит современный искусственный газон как настоящий, вряд ли кто-то захочет сделать такой газон на собственном участке, он больше подойдет для спортивных комплексов. Я такой газон для себя сразу вычеркиваю из списка, возможно зря, но раз уж жить на природе, то зачем ее портить пластмассой.



Если же выбранная территория засеивается теми или иными видами трав, такой газон называется натуральным. Ухаживать за ним намного труднее. Но и внешне он выглядит более презентабельно. Наиболее популярные виды натуральных газонов, которые сегодня выбирают дачники и хозяева загородных домов:



## Как создать газон своими руками? Несколько простых советов.

Прежде всего, важно обратить внимание на то, чтобы газон был расположен на участке правильно. Травам нравятся лучи солнца. Важно располагать лужайку так, чтобы тени было минимально.

Следует обязательно учитывать и холодное время года. Не укладывайте газон в том месте, где зимой обычно скапливается большая масса снега. Весной он будет таять и может способствовать гниению семян.

Прежде всего, мы готовим почву. Затем выравниваем ее.

Следует удалить все камни и другие твердые породы, которые станут препятствием для оптимального роста травы. Не забывайте и про листья, мусор, тару из пластика и нечто подобное.

При слишком большой влажности почвы ее усушивают. Если же почва очень сухая, ее увлажняют.

Когда работы завершены, землю выравнивают и укладывают так, чтобы отсутствовали воздушные ямы.

Теперь можно переходить к посадке газонных трав.

## **Некоторые идеи дизайна. Правильный уход за лужайкой.**

В России традиционными являются обыкновенный и партерный газон. Если вы создаете второй тип, в центре участка должен быть цветник с зеленой травой. Такая разновидность часто встречается у общественных зданий. Для пригорода характерен обычный вариант.



Всю территорию усеивают травой. Часто дачникам хочется фантазировать. Они добавляют яркие идеи для того, чтобы лужайка обрела презентабельный вид. Можно создать прямо из цветов рисунок, сделать водоем, использовать экзотические растения или придумать что-то еще.

За газоном важно постоянно ухаживать. Его регулярно стригут, своевременно увлажняют и ухаживают за цветами.

## **Создание английского газона.**

Даже если вы совсем мало слышали о ландшафтном дизайне, вам должны быть хорошо известны о существовании английского газона. Почему же он так называется? Большой популярностью в мире пользуются сады в традиционном стиле Англии. Главный элемент

в них именно газон. Как же создать самостоятельно такое чудо? Попробуем в этом разобраться.

В классическом английском саду дорожки из гравия симметричны. Живые изгороди посажены аккуратно и тщательно подстрижены. Для газона характерна очень густая трава сочного зеленого цвета.



Самостоятельно сделать его достаточно сложно. Вам придется постоянно бороться с сорняками, косить его и правильно ухаживать.

Для лужаек используются самые разные травы.

Для газона чаще всего используют следующие травы и их смеси:

- Мятлик луговой
- Тимофеевка мелколистная
- Ежа сборная
- Клевер белый
- Овсяница красная
- Райграс пастбищный
- Полевица

Каждое растение приспособлено к определенному количеству осадков, поливу, сезонным температурам и количеству солнечных лучей.

Постоянно создаются новые сорта и улучшаются старые. Часто они становятся более устойчивыми к болезням и вредителям. При этом и техническое обслуживание существенно упрощается.

Необходимо выбрать травосмесь правильно. Грубые травы подходят для тех мест, где часто играют в какие-то активные спортивные игры. Для декоративных лужаек подойдут более нежные и тонкие виды. С их помощью удастся создавать внешнее великолепие.

Для климата России подойдут те травы, которые прорастают в +5 градусов и активно наращивают зеленую массу при +10. В холодных условиях они должны сохранять цвет и расти максимально плотно. Это полевица, мятлик, овсяница и другие.

Для регионов на юге подойдут те травы, которые прорастают при +10 и быстрее растут при +25. Когда холодно, они обычно находятся в латентном состоянии. Хорошо переносят засуху. Это трава Грама, Бермудская трава и другие.

Для прохладной погоды идеально подходит мятлик. Он долговечен и невероятно вынослив. Трава хорошо растет в плодородных почвах. При +24 рост ограничивается.

Овсяница начинает расти с ранней весны. Хорошо переносит тень. Не подходит для мест, где движение слишком активное.

Перед посадкой следует удобрить почву. Универсальное средство – компост. Он не сможет решить все проблемы, но позволит существенно обогатить почву. Если почвы песчаные, он задерживает в верхнем слое драгоценную влагу. Если почва глинистая, он не дает воде в ней застаиваться. На газоне никогда не появится мох. Компост привлекает дождевых червей, проветривающих почву и обеспечивающих корни необходимыми веществами. Выравнивает необходимый уровень кислотности.

Часто также используется торф. Он позволяет существенно улучшить дренаж в глинистых почвах. В нем меньше питательных веществ. Но он способен поддерживать

оптимальный баланс pH. Идеален для песчаных почв, так как великолепно поглощает воду.

Можно применять и перегнивший навоз. Важно, чтобы помет птиц перепрел, иначе он попросту сожжет газон. Для того, чтобы выровнять уровень pH в кислых почвах, используют известь. Также хорошо подходит гипс, зола или доломитовая мука.

**Первый шаг** – Необходимо верно подбирать травосмесь.

Все зависит от определенного типа почвы и климата. Также нужно учитывать количество солнечных лучей и тени, устойчивость к засухе и некоторые другие факторы.

**Второй шаг** – правильно подготовить почву.

Следует правильно подготовить почву. Следует выбирать идеально ровную площадку. Это не даст дождевой воде скапливаться во всех имеющихся углублениях. В итоге корни начнут попросту гнить.

Слой плодородной почвы должен составить 17 см не меньше. Если же он небольшой, нужно купить торфокрошку, и добавить определенное ее количество.

Зона, на которой предполагается газон, очищается от всего мусора. Участок тщательно перекапывается. Все корни убираются. Затем землю разравнивают граблями. Далее ее утрамбовывают с помощью катка и проливают водой. Образовавшиеся лужи засыпают землей и вновь утрамбовать.

**Третий шаг** – посев выбранных семян.

Почву немного разрыхляют, используя для этого грабли. Если посадка идет на небольшой площади, семена раскидывают вручную. При этом ходят сначала вдоль, а затем поперек участка. Если пространство большое, применяют специальную сеялку. Количество семян на 1 кв метр зависит от типа трав.

Затем вносят удобрения и почва прижимается катком.

Не стоит забывать и о мульчировании газона. В него вносится торфокрошка. Слой составляет минимум 2 см. после этой процедуры можно переходить к поливу

### **Четвертый шаг – тщательный полив**

Чтобы увеличить всхожесть, почва должна быть влажной. Ее поливают понемногу, но часто. Это делается до тех пор, пока трава хорошо не подрастет. Лучше отдать предпочтение разбрызгивателю, иначе семена вымоет из почвы.

Следует ухаживать за газоном правильно. Нужно регулярно вносить минеральные удобрения. Весной необходима азотосодержащая подкормка. Осенью требуется внесение фосфора и калия.

Необходимо вычесывать сухую траву. Делается это с помощью граблей. Органические остатки не дают проникать солнцу, воде и воздуху. При этом лужайка становится восприимчивой к всевозможным болезням и вредителям.

Не забывайте о газонокосилке. Очень высокая трава приводит к образованию этого слоя.

Еще одна мера – аэрация. Это прокалывание газона. Делается данная процедура каждый год. В результате почва становится менее плотной. Вода и воздух быстрее проникают к корням. Проветривание газона делается ранней осенью.

Весной на газоне часто появляются участки с погибшей травой. Происходит это в силу целого ряда причин. Требуется восстановление лужайки. Для этого вокруг участка скашивают траву. Тщательно удаляют всю желтую растительность. Затем насыпают новую землю и утрамбовывают. После этого сеют смесь и удобряют.

Не забывайте о регулярной уборке газона. Мусор может привести к тому, что трава попросту погибнет. Следует собирать ветки, листья и весь мусор с лужайки.

Часто дождей не хватает для того, чтобы трава получала необходимую влагу. Газон поливают один раз в семь дней. Делается это утром или же вечером, когда еще или уже нет палящих лучей солнца. Но усердствовать не стоит, так как это причинит существенный вред.

При покосе нельзя низко обрезать траву. Это станет стимулом для нежелательных болезней.

Сорняки удаляют обязательно вручную. Можно выполнить подсев, чтобы не дать расти сорным травам. Никогда не используйте гербициды. Если же без них не обойтись, применяйте их с осторожностью и только на небольшом участке.



Газон лучше всего сеять весной или же поздней осенью. Чтобы семена идеально проросли, почва должна хорошо прогреться. При правильном подходе уже через шесть

дней появляются всходы.

Через два года лужайка станет пышной и очень красивой. К этому времени трава отлично разрастется, полностью заполнив все пространство. Сочный зеленый ковер будет радовать глаз.

### Готовый газон в рулонах.

Если же вы не хотите долго ждать результатов, стоит отдать предпочтение рулонного газона. Его выращивают в специальном питомнике. Для этого используются современные уникальные в своем роде технологии. Способ этот обойдется вам существенно дороже, как я уже упомянул выше. Но его эффективность вне всяких сомнений. Для рулонного газона также требуется предварительная подготовка участка. Если этого не сделать, растения просто погибнут из-за неверного ухода.



Почву рыхлят и обрабатывают с помощью газонного катка. Чтобы посадить рулонный газон, необходимо обеспечить специальную песчаную подушку. На слой песка наносят смесь из торфокрошки, которая соединена с таким же количеством перегнившего навоза. Слой этот должен быть от 5 см. когда плодородный слой обустроен, можно начинать непосредственную укладку газона. Раскатывать рулоны следует обязательно с нахлестом. Когда газон уложен, его обязательно тщательно поливают. Но делается это в меру.

По такому газону нельзя ходить 30 дней. При этом требуется ежедневный вечерний полив на протяжении пяти дней. Затем полив производится один раз в шесть дней.

Для себя я почерпнул несколько основных моментов:

1. Рулонный газон будет слишком дорог
2. Газон буду сеять самостоятельно
3. Площадь посева необходимо уменьшить, для этого сначала будет сделан план участка
4. Бюджет скорее всего придется скорректировать после составления плана расположения газона на участке.

О планировании моего участка можно будет почитать [тут](#) , а отчет о том как план по посеву газона воплощается в реальность и мои фактические затраты на посадку газона можно будет посмотреть [здесь](#)

[Сь](#)

{comments on}